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Hyperbolické funkce
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Priklady
1. Ukazte, Ze
(a) coshx + sinhz = e* (f)
(b) cosh?z —sinh?2 =1
(uzijte vzorce (a — b)(a + b) = a® — b?) (g)
(¢) cosh2x = cosh? x + sinh? z
(d) sinh 2z = 2sinhx coshx (h)
(e) coshz je suda funkce (i)
(cosh(—x) = cosh(z)) ()

sinh x je licha funkce
(sinh(—z) = —sinhz)
cothz je licha funkce
(za pomoci (e) a (f))

tanh x je licha funkce
cos12m =1+tan’z

1 _q_ 2
i 1 — tanh” x
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2. Vyjadrete:
(a) sinh(ln3) (b) cosh(In2) (c) coth (In3)
3. Reste rovnice s neznamou (bez pouziti arg funkci):

(a) sinhx = (c) 2cosh2x 4 10sinh2zx =5

(b) coshz = L (d) 4coshz + sinhx =4

— |

4. Vite-li, ze sinhx = %, urcete

(a) coshz (b) cothzx (c) tanhz (d) sinh 2z (e) cosh2z

5. UkaZte, Ze argsinhz = In (:L‘ +Vz2+ 1).

6. Vyjadrete za pomoci logaritmu (dosadte do pfedpisu, nemusite odvozovat)
(a) argsinh 3 (b) argcosh?2 (c) argtanh i

7. Uvazujme 0 € R a polozme x = 2 cosh . Vyjadiete 4 cosh 6 sinh 6.

Matematicka analyza 1, 2023 /24, Kristyna Kuncova



